



## О ВЫПОЛНЕНИИ РЕШЕНИЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТСОБРАНИЯ

На отчетно-выборном партсобрании ЭМУ коммунисты подвергли резкой критике работу партбюро. Из 5 членов старого состава партбюро избрали в новый только один. Партийное собрание по отчетному докладу секретаря партбюро наметило ряд мероприятий по улучшению партийно-массовой работы.

Казалось бы, что новый состав партбюро на основе решения партийного собрания должен был как следует взяться за работу. Но этого как раз и не произошло. Партийное бюро сделало пока еще слабую попытку улучшить работу. Решение отчетно-выборного партсобрания им выполняется еще плохо, не привлекены все коммунисты к активному участию в партийной жизни и слабо осуществляется контроль над выполнением коммунистами партийных поручений.

Организован кружок по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», куда входят 12 членов и кандидатов партии. Проведено 3 занятия по первой главе. Руководитель кружка тов. Дукянченко выехал на курсы, и занятия кружка прекратились.

Партбюро не осуществляет должного контроля над политическим самообразованием коммунистов и слабо оказывает помочь самостоятельным изучающим историю ВКП(б). Проведена одна лекция по четвертой главе и одна по пятой главе. На первой лекции присутствовало 12 человек и на второй — 8, в то время, как в парторганизации насчитывается 48 членов и кандидатов партии. В результате ряд товарищей слабо изучает «Братский курс истории ВКП(б)». К ним относятся член партии Виконцев и кандидат партии Барельников. Тт. Харlamov и Кузьмичев совершенно не изучают историю партии. Не приходится и говорить, что коммунист, не изучающий историю коммунистической партии, на традициях которой воспитываются миллионы трудящихся Советского Союза, не может быть настоящим организатором и вожаком масе.

В партийной организации ЭМУ много кандидатов партии. Это связы-  
Д. Ивановский.

вало парторганизацию уделять больше внимания работе с вновь принятыми товарищами, вознаграждать их в духе преданности делу партии Ленина — Сталина, вовлекая их в активную партийную работу. Работа с кандидатами партии поставлена плохо. Ни разу партбюро не проводило совещания о их производственной и общественной работе. Среди кандидатов 7 человек с просроченным стажем, а тов. Артищев кандидатом партии состоит с 1932 года.

Парторганизация ЭМУ обслуживает избирательный участок № 16. За последнее время агитационно-массовая работа среди населения ослабла. Из 40 агитаторов на участок ходят только 10 и то редко. Агитпункт, которым руководит тов. Тихонов, закрыт, в нем не проводится никакой работы.

Партбюро ЭМУ не обеспечило партийное руководство комсомолом. У членов ВЛКСМ еще слаба дисциплина. Плохо вовлекается молодежь в комсомол — за 3 месяца 1940 года пришло только 4 человека. Роста партии за счет комсомола нет.

Партийная и профсоюзная организация вместе с хозяйственным руководством не развернули как следует социалистическое соревнование среди рабочих, договоры по социалистическому соревнованию заключены, но они редко проверяются, вследствие чего нет точного учета стахановцев. Не налажена работа добровольных обществ таких, как РОЖЕ (руководит тов. Лялина, член ВЛКСМ) и МОПР (руководит тов. Вековицев, член ВКП(б)). Не все коммунисты состоят членами Осоавиахима.

Стенная газета с февраля не выходит. Редактор ее член партии тов. Константинов всю вину за плохую работу газеты сваливает на членов редакции.

Секретарем партбюро ЭМУ избран тов. Козин. Опыта партийной работы он не имеет, но ему не оказано со стороны оргинструкторского отдела горкома партии необходимой помощи. Инструктор горкома редко бывает в парторганизации ЭМУ.

Д. Ивановский.



В Детском саду № 10 Челябинской ГРЭС. Справа налево: Неля Лесникова, Валя Казачек и Боря Бейзик.

Фото И. Щучкина.

Фото клише ТАСС.

## В ДНИ ПЕРВОМАЯ

Радостно встретили и провели первомайский праздник дети нашего города.

Все школы, детсады в эти дни заполнила жизнерадостная, счастливая детвора.

— Спасибо товарищу Сталину за наше счастливое детство! — звучали звонкие детские голоса.

Во всем — в песнях, стихах, четвертыми выражено большое искреннее чувство любви к великому другу советских детей, создателю прекрасной жизни, любимому Сталину.

Оживленно прошли утренники в младших классах школ, веселились на вечерах старшеклассники. Не отстали от них и детсады. Ключом была в эти дни неизменная жизнерадостность малышей.

Ярко, незабываемо прошел утренник в детском саду № 10.

Торжественным пением пролетарского гимна «Интернационала» открыли детишки утренник. Ребят приветствовал и поздравлял с

1 Мая «настоящий, живой» летчик.

Словно чудные и яркие цветы, самых дивных коллеров, заполнили зал детсада его маленькие обитатели.

Тут были и летчики в строгих синих комбинезонах, и «бессстрашные волки морские» в белых костюмах моряков. Одетые в полосатые халаты узбеков, воздушные пальто «маков», яркие испанские костюмы, ленты украинок — веселые дети кружились, ликовали, пели, приветствуя день Первомая.

После обильного вкусного завтрака детишки просмотрели кинофильмы «Волки и семеро козлят» и «Курица на улице».

Получив подарки — кульки со сладостями и игрушки, счастливая детвора покинула свой сад, унося живую радость весеннего дня Первомая.

Н. Долина.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЕН ПЛАН

30 апреля во 2-ю смену выполнила план шахта «Комсомолец», всего выдано на гора 33859 тонн угля. Впереди идет участок № 4 (начальник участка т. Цикунов). Он первым закончил план и выдал сверх плана 1123 тонны. Участки №№ 1 и 2 выдали сверх плана 1173 тонны.

Передовые бригады участка № 4

т. Кусаимова, выполняющая сменное задание выше 200 процентов, и в подготовительных забоях — тов. Трубникова, которая за апрель сделала ухода 70 погонных метров.

Разборщики тт. Зубченко, Шелев, Касаткин, врубмашинист тов. Равжаев дают по 2 нормы в смену. Стажими показателями горняки шахты «Комсомолец» встретили первомайский праздник.

Е. Антонов.

## ПОЛИТИКА США В БАССЕЙНЕ КАРАИБСКОГО МОРЯ

Война в Европе и стремление американских империалистов втянуть в нее США Карабийское море.

США стремятся превратить Карабийское море «во внутреннее американское озеро», закрепить и усилить контроль над всеми подступами к этому морю.

Острова в Карабийском море как в политическом, так и в экономическом отношении находятся в полной зависимости от США и Англии. США, находясь в непосредственной близости от этих островов, сумели в значительной степени, чем Англия, закрепить здесь свое экономическое, политическое и военное господство. На островах Куба, Порторико и Виргинских США создали мощные военно-морские и авиационные базы. Наиболее стратегическое значение американцы придают укреплению острова Порторико, являющегося как бы воротами в Карабийское море. На укрепление Порторико США ассигновали за последний год 27

600 самолетов, свидетельствуют

ционные работы ведутся сейчас и на многих других островах.

Рузельт в одном из своих заявлений подчеркнул, что наиболее слабым местом обороны Панамского канала является западная половина Карабийского моря, район Центральной Америки к северу до Гватемалы и район к югу — до Эквадора, Колумбии и Венесуэлы. Крупное стратегическое значение для США имеют английские острова Ямайка, Тринидад, Барбадос и Багамские, а также французский остров Мартиника и голландский Аруба, расположенные на подступах к Панамскому каналу.

Стремясь к безраздельному господству в Карабийском море, США ведут в настоящее время политику вытеснения оттуда других держав. Американский журнал «Форбс аффес», подчеркивая стратегическое значение островов в Карабийском море, указывает на крайнюю необходимость для США владения Малыми Антильскими островами, принадлежащими Англии. Журнал отмечает, что создание на южной оконечности этих островов военно-морской и авиационной базы сделает оборону бассейна Карабийского моря более эффективной.

Ведя политику экономического заграждения стран Центральной, Южной и Карабийской Америки, США по существу вовлекают их в орбиту своей империалистической политики. Усиление активности США в бассейне Карабийского моря тесно связано с подготовкой к войне, в которую вовлекает постепенно Америка. А. Бегун.

Многие члены американского конгресса развернули сейчас кампанию за приобретение Соединенными Штатами Америки английских и французских владений в Карабийском море.

Для осуществления своей задачи по защите Панамского канала, этой важнейшей жизненной артерии США, Рузельт заручился обещаниями с «помощи» и содействии со стороны ряда мелких латино-американских стран. Защита Панамского канала, заявил Рузельт, будет производиться бомбардировочной авиацией радиусом действия в 600 миль. Авиация будет защищать канал с севера, юга и запада, в то время как военно-морские силы будут защищать на востоке подступы к каналу со стороны Атлантического океана.

Ведя политику экономического заграждения стран Центральной, Южной и Карабийской Америки, США по существу вовлекают их в орбиту своей империалистической политики. Усиление активности США в бассейне Карабийского моря тесно связано с подготовкой к войне, в которую вовлекает постепенно Америка. А. Бегун.

## Твердо проводить контроль рублем

Шахта имени С. М. Кирова в I квартале этого года по сравнению с прошлым годом имеет некоторые успехи в борьбе за безбыточность в работе шахты. Если в прошлом году в первом квартале имели место перерасходы на тонну добычи по одной лишь зарплате 98 коп., то за истекший квартал по всем видам затрат склонили 68 коп. на тонну добычи.

В основном борьба за безбыточность работы, а вместе с тем и снижение себестоимости была направлена к изжитию приписок фактически не выполненных объемов работы, выплат за счет виновных и т. д. Тем не менее за январь — март все же обнаружено приписок 17 тысяч рублей, из них в январе 8239 рублей, в феврале 6800 рублей, в марте 1941 рубль. Были же все эти приписки допущено на разборке угля, которые составляют к общей сумме в процентах за январь 66, февраль 67 и март 53. Пальму первенства по припискам крепко держат участки №№ 6 и 8, первый из них (начальник участка тов. Гонтарев) за квартал имеет приписок на сумму 2344 рубля, второй (начальник участка тов. Чекмарев) — 3257 рублей.

В марте особенно «отличился» участок № 2 (начальник участка тов. Ложкин), допустивший приписок по одному лишь разборке угля 500 квадратных метров на сумму 635 рублей.

Если в течение первого квартала настойчиво и последовательно контролировалась первичные документы (рапорты) и поступали за некоторые исключения в расчетную карту своевременно, то в апреле из-за неразворотности главных инженеров пластов тт. Афонина и Шибунича рапорты поступают с большим опозданием, дезорганизуя этим работу расчетного отдела и бухгалтерии.

Более мытарств по кабинетам упомянутых командиров, рапорты проверяются руководителями шахты. Дело дошло до того, что 19 апреля 5 главных инженеров пластов и шахты были половины рабочего дня проверяли, уточняли и увязывали некоторые производственные вопросы с теми рапортами, которые декаду пролежали у главного инженера пласта тов. Шибунича, и «отработали» только 6 рапортов, остальные 40 оставили для дальнейших выяснений.

Поэтому не случайно, что некоторые участки в апреле имеют перерасходы против сметы, как следствие несвоевременного контроля рублем на шахте и непринятия решительных мер к предотвращению необоснованных перерасходов.

Н. Коновалов.

## ШТАМП ДЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ РУЧНЫХ ТИСОЧКОВ

Рабочий школы гориromo тов. Тюрик изготовил штамп для производства ручных тисочек. Производительность поделки тисочек увеличена на 216,5 процента. Качество тисочек повысилось, и они изготавливаются одной формы и размеров.

Штамп применяется в производстве и дает экономию 2097 рублей в год. Тов. Тюрик за техническое усовершенствование получил вознаграждение 381 рубль.

А. Саборанский.

Ответственный редактор  
В. БРЮКИН.  
Горкомхозу требуются ЧЕРНОРАБОЧИЕ и СТОРОЖА. Имеются в продаже ЦВЕТОЧНАЯ РАССАДА в САЖЕНЦЫ.